

# 秋茶上市推迟 价格上涨有限

7月南方持续多暴雨导致湖南、安徽、浙江、江苏等多地茶叶产区受灾。茶农采茶、制茶的时间相应延后，茶商预计今年秋茶的上市时间将推迟一个月。

“这次受灾是平地茶园，但比重不大，按目前的经济形势来看，秋茶价格上涨有限。”湖南省茶叶协会副秘书长伍崇岳分析，如果没有这次洪水，秋茶价格会下降。



7月南方连续洪水，秋茶上市要晚一个月。

## 秋茶要晚一个月上市

记者了解到，安徽宣城、黄山、霍山、岳西，湖南益阳、岳阳、娄底等茶叶主产地都出现了持续性强降雨，对茶叶生产基地造成了不同程度的灾害损失。

“如果没有洪灾，浙江、福建当地秋茶采摘是在8月份，经过制作烘焙，最快9月中旬前后上市。”浙江茶叶协

会负责人告诉记者，但今年照目前情况来看，上市时间要推迟一个月左右。

秋茶推迟上市，在茶商那里也得到了印证。福建茶商刘民扬在福建、浙江、安徽收集茶叶给黑龙江、内蒙古等地供货。“我联系好几个茶场，都表示洪水把低洼处的茶园冲毁严重，今年的秋茶要推迟上市。”

## 经销商提前联系货源

近日，记者走访了长沙、广州、青岛多个茶叶城。摊主们对持续水灾都特别关注，有的摊主卖茶间隙不停地浏览有关水灾的情况。

现在，春茶依然是他们推销的主要产品，但对于秋茶啥时候上市，商户们都表示担忧。

根据以往的经验来看，去年武夷山地区遭受了大雨天气，不仅把

地势较低的茶园给冲了，而且过多的雨水导致茶叶的品质受到影响，所以去年好的秋茶价格明显高于往年。

今年，湖南、湖北、江西和安徽全都出现了洪涝灾害，茶叶产区受影响。广州芳村茶叶市场经营铁观音、黑茶多年的刘老板已经打电话给专门供茶的茶商，提前联系货源。

## 秋茶价格上涨有限

益阳安化吴先生承包了一个400亩的茶园，每亩能产250斤-300斤茶叶，去年秋茶每亩茶园的收入在1.5万元左右。

他的茶园有近100亩的茶树种在了低洼处，下大雨时新茶树被雨水带出水面并

冲走。“100亩的茶园产量至少要减半。”

“这次受灾主要是平地茶园，但比重不大。按目前的经济形势来看，秋茶价格上涨有限。”湖南省茶叶协会副秘书长伍崇岳分析，如果没有这次洪水，今年秋茶价格

势必会下降。

安徽茶叶协会会长朱飞鸣告诉记者，安徽大别山区和平原地区受到一定的洪灾影响，但不会影响全年整体的收成。目前，全国茶叶已经产能过剩，此次洪水对秋茶的价格不会有太大的影响。

■记者 杨刚

**沅陵碣滩茶**

百年世博，中国名茶金奖

来自中国生态有机茶之乡  
国家地理标志保护  
国家地理证明商标

沅陵县人民政府指定销售电商：大茶网  
www.dachanet.com

全国咨询服务  
400-0073-213